



**Către,**

**Cabinet de avocat  
MOȚEC Ștefan**

Ca urmare a solicitării dumneavoastră de informații înregistrată la Departamentul pentru Situații de Urgență – Direcția Suport Decizional cu nr. 1751547/08.03.2022, vă comunicăm faptul că Departamentul pentru Situații de Urgență funcționează, ca structură operațională fără personalitate juridică, în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, potrivit *O.U.G. nr. 1/2014 privind unele măsuri în domeniul managementului situațiilor de urgență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență*, publicată în Monitorul Oficial nr. 88/04.02.2014.

Potrivit prevederilor art. I alin. (1) din actul normativ ante-menționat Departamentul pentru Situații de Urgență îndeplinește atribuții de:

- coordonare integrată, cu caracter permanent, la nivel național, a activităților de protecție civilă, de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență, de asigurare a resurselor umane, materiale, financiare și de altă natură necesare restabilirii stării provizorii de normalitate, inclusiv de prim ajutor calificat și asistență medicală de urgență, în cadrul unităților și compartimentelor de primire a urgențelor, denumite în continuare UPU/CPU, precum și în cadrul structurilor SMURD și serviciilor publice de ambulanță, până la internarea în spital sau externarea din UPU/CPU;

- elaborare, coordonare și evaluare metodologică a activității de formare profesională și de educație continuă în domeniul asistenței medicale de urgență și a primului ajutor calificat, în colaborare cu structurile specializate ale Ministerului Sănătății și ale celorlalte instituții sau structuri cu atribuții în domeniu;

- coordonare și evaluare metodologică a activității de formare profesională și de educație continuă în domeniul intervențiilor de salvare montană și în mediul subteran speologic, precum și a activităților de căutare-salvare canină în domeniul situațiilor de urgență, în colaborare cu structurile specializate cu atribuții în domeniu.”

În ceea ce privește situația refugiaților ucrainieni, suportul financiar, logistic, medical, integrarea socio-profesională și asigurarea educației pentru

copiii ucrainieni au fost reglementate prin *O.U.G. nr. 15 din 27 februarie 2022 privind acordarea de sprijin și asistență umanitară de către statul român cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina*, modificată și completată prin *O.U.G.nr.20/2022 privind modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri de sprijin și asistență umanitară*, publicată în Monitorul Oficial nr.231/08.03.2022.

Totodată, prin *Legea nr.122/2006 privind azilul în România* a fost prevăzută ca formă de protecție a persoanelor care au părăsit zone de conflict armat protecția temporară sau protecția subsidiară, fiind stabilite responsabilități în sarcina Inspectoratului General pentru Imigrări, inclusiv în ceea ce privește evidența acestor persoane.

Solicitările dumneavoastră de lămuriri privind datele numerice, proceduri, formulare, rapoarte, obligații fiscale, prelucrarea datelor cu caracter personal, recomandări sau ghiduri legate de primirea refugiaților pe teritoriul României excedează domeniului de competență al Departamentului pentru Situații de Urgență, motiv pentru care vă rugăm să vă adresați Inspectoratului General pentru Imigrări.

În ceea ce privește denunțarea faptelor penale care pot fi săvârșite de aceste persoane pe teritoriul României și/sau împotriva cetățenilor români, vă comunicăm că există numărul unic de urgență 112 la care aceste fapte pot fi reclamate în vederea obținerii protecției legale.

***Cu stimă,***

**SECRETAR DE STAT**

**ȘEF AL DEPARTAMENTULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

**dr. RAED ARAFAT**

